
ATA DA 1ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
FARMACOLOGIA DO ANO DE 2022

Aos  dois  dias  do  mês  de  fevereiro do  ano  de  dois  mil  e  vinte  e  dois,  o
Coordenador  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Farmacologia,  professor
Bernardo Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação,
via e-mail,  para homologação da demanda da professora Gabriela Trevisan
dos Santos,  solicitação de coorientação e prorrogação do prazo de defesa.
Manifestaram-se as professoras Gabriela Trevisan dos Santos, Eliane Maria
Zanchet,  Tatiana  Emanuelli,  o  professor  Guilherme  Vargas  Bochi  e  os
representantes  discentes  Patricia  Rodrigues  e  Carlos  Hermínio  Magalhães
Fortes.  Inicialmente,  foi  homologado  o  projeto  apresentado  pela  professora
Gabriela Trevisan dos Santos que consiste no envio de proposta de concessão
de apoio financeiro à aquisição de equipamentos ( MCTI/FINEP/FNDCT/CT-
INFRA – INFRAESTRUTURA DE PESQUISA EM AREAS PRIORITARIAS –
PROINFRA  2021).  O  projeto  intitulado  "Implantação  de  estrutura  de
experimentação NB2 para roedores no Biotério Central  da UFSM”  será
coordenado  pelo  Prof.  Eduardo  Furtado  Flores.  O recurso  pleiteado  terá  a
finalidade de adquirir  um biomódulo com grau de segurança NB2, que será
instalado  junto  ao  Biotério  Central,  permitindo  ampliar  as  atividades  desta
infraestrutura multiusuária de pesquisa, que passará a atender a condução de
ensaios de experimentação com ratos e camundongos, além da criação destes
animais.  Este  equipamento  permitirá  transferir  para  o  biotério  central
numerosas  atividades  de  experimentação  que  atualmente  ocorrem  em
biotérios experimentais descentralizados e que têm dificuldade em manter-se
atualizadas com as exigências de operação preconizadas pelo CONCEA. A
seguir  foi  homologada  a  solicitação  feita  pelo  professor  Mauro  Schneider
Oliveira,  para  que  a  Dra.  Tuane  Bazanella  Sampaio  seja  coorientadora  da
aluna  Fernanda  Kulinski  Mello.  Finalizando,  foi  aprovada  a  solicitação  de
prorrogação de prazo de defesa de tese, por seis meses, das alunas Jéssica
Franco Dalenogare, Isabel Cristina da Costa Araldi e Rafaela Castro Dornelles.
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata. 
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ATA DA 2ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
FARMACOLOGIA DO ANO DE 2022

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, o
Coordenador  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Farmacologia,  professor
Bernardo Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação,
via  e-mail,  para  homologação  do  processo  n.  23081.013191/2022-36,  do
professor Leonardo José Gil Barcellos que encaminha solicitação de ingresso
em  PROGRAMA  ESPECIAL  DE  PARTICIPAÇÃO  EM  ATIVIDADES  DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO. Manifestaram-se as professoras Eliane
Maria  Zanchet,  Katia  Padilha  Barreto,  Tatiana  Emanuelli,  o  professor
Guilherme  Vargas  Bochi  e  o  representante  discente  Carlos  Hermínio
Magalhães Fortes. A solicitação foi homologada por unanimidade. Nada mais
havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata. 
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ATA DA 3ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
FARMACOLOGIA DO ANO DE 2022

Aos doze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, o Coordenador
do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Farmacologia,  professor  Bernardo
Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via e-mail,
para  homologação  dos  planos  de  docência  orientada,  plano  de  estudos,
solicitação  de  coorientação  e  homologação  de  atos  ad  referendum.
Manifestaram-se  as  professoras  Gabriela  Trevisan  dos  Santos,  Tatiana
Emanuelli, os professores Guilherme Vargas Bochi, Mauro Alves da Cunha e
os  representantes  discentes  Carlos  hermínio  Magalhães  Fortes  e  Patricia
Rodrigues. Inicialmente, foram homologados os planos de docência orientada I
de:  Giovana  Flores  Safraid,  Jéssica  Leandra  Oliveira  da  Rosa,  Maicon
Machado  Sulzbacher,  Sabrina  Qader  Kudsi  e  Wagner  Antonio  Tamagno;
docência  orientada  II:  Lenadro  Pergher  Bolzan;  docência  orientada  III:
Domenika  Rubert  Rossato,  Everaldo  Hertz  e  Leonardo  Gomes  Pereira;
docência orientada IV: Gabriele Cheiran Pereira. Aprovado também o plano de
estudos da aluna Giovana Flores Safraid.  A seguir,  foram homologadas as
solicitações de coorientação feitas pelo professor Guilherme Vargas Bochi para
que o professor José Antonio Mainardi de Carvalho seja coorientador da aluna
Marieli da Silva Carloto e o professor Rafael Noal Moresco cooriente a aluna
kathy Aleixo dos Santos Ferreira Marcolin. Aprovados também os planos de
estudos de Brenda da Silva e Marileli da Silva Carlotto. Após, foi homologado o
Relatório Técnico Final da aluna de pós-doutorado Carla Cristina Zeppenfeld,
que desenvolveu o projeto intitulado “Efeito dos óleos essenciais de  Aloysia
triphylla (L’Hert.) Britton e Lippia alba (Mill.) N. E. Brown como antibacteriano e
aditivo  em rações para  jundiás  (Rhamdia  quelen):  crescimento,  parâmetros
metabólicos, hematológicos, osmorregulatórios e análise sensorial do filé”, no
período de fevereiro de 2014 a março de 2022. Finalizando, foi homologada a
aprovação ad referendum que concedeu a prorrogação de prazo para defesa
de tese, por seis meses, para as alunas Isabel Cristina da Costa Araldi, Jéssica
Franco Dalenogare e Rafaella Castro Dornelles.  Nada mais havendo a tratar,
foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata. 

Ministério da Educação 
Universidade Federal de Santa Maria
Centro de Ciências da Saúde
Programa de Pós-Graduação em Farmacologia

53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82

83

84



ATA DA 4ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
FARMACOLOGIA DO ANO DE 2022

Aos dezenove dias  do mês de  maio do ano de dois  mil  e  vinte  e  dois,  o
Coordenador  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Farmacologia,  professor
Bernardo Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação,
via e-mail, para homologação do edital para o processo seletivo para ingresso
no  segundo  semestre;  planos  de  estudos  e  matrícula  de  aluno  de  pós-
doutorado,  processo  n.  23081.052288/2022-64.  Manifestaram-se  as
professoras Gabriela Trevisan dos Santos, Tatiana Emanuelli, os professores
Guilherme Vargas Bochi, Mauro Alves da Cunha e os representantes discentes
Carlos  hermínio  Magalhães  Fortes  e  Patricia  Rodrigues. Inicialmente,  foi
homologado a minuta do  Edital  Nº 012/2022, para o processo seletivo para
ingresso no segundo semestre, que ofertará três (3) vagas de doutorado e seis
(6) vagas de mestrado. A seguir, foram aprovados os planos de estudos dos
alunos Carlos Hermínio Magalhães Fortes, Brenda da Silva, Marieli  da Silva
Carlotto,  Amanda  Carolina  Cole  Varella  e  Deborah  Andrade  Souza.
Finalizando, foi  homologada a solicitação de inscrição da Drª Carla Cristina
Zeppenfed  como  aluna  de  pós-doutorado,  conforme  PEN   n.
23081.052288/2022-64. A aluna desenvolverá o projeto intitulado “Substituição
da fonte proteica de origem animal na ração de jundiás (Rhamdia quelen), no
crescimento,  parâmetros  histológicos,  de  imuno-histoquímica  e  de  enzimas
digestivas” e será supervisionada pelo professor Bernardo Baldisserotto. Nada
mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata. 
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ATA DA 5ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
FARMACOLOGIA DO ANO DE 2022

Aos vinte e um dias do mês de  junho do ano de dois mil e vinte e dois, o
Coordenador  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Farmacologia,  professor
Bernardo Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação,
via e-mail, para homologação da troca de orientação e do relatório técnico final
de  pós-doutorado.  Manifestaram-se  as  professoras  Gabriela  Trevisan  dos
Santos, Natália Brucker, os professores Guilherme Vargas Bochi, Mauro Alves
da  Cunha  e  os  representantes  discentes  Patricicia  Rodrigues  e  Carlos
Hermínio Magalhães Fortes. Inicialmente, foi homologada a troca de orientação
do aluno Everaldo Hertz, que deixará de ser orientado pela professora Liliane
de Freitas Bauermann e será orientado pela professora Ivana Beatrice Manica
da Cruz, tendo como coorientadora a Dra. Veronica Farina Azzolin. Após, foi
homologado o  relatório  técnico  final  de  pós-doutorado da aluna Ana Paula
Gottlieb  Almeida,  que  desenvolveu  o  projeto  intitulado  “Óleo  essencial  de
Cymbopogon  citratus na  dieta  de  Rhamdia  quelen:  efeitos  no  crescimento,
metabolismo e expressão gênica”, no período de abril de 2020 a setembro de
2021, referente à bolsa Jovem Talento com Experiência no Exterior no projeto
88881.310287/2018-01 Programa CAPES/PrInt, supervisionada pelo professor
Bernardo Baldisserotto. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e
lavrada a presente ata. 

Ministério da Educação 
Universidade Federal de Santa Maria
Centro de Ciências da Saúde
Programa de Pós-Graduação em Farmacologia

111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129

130

131

132

133

134

135



ATA DA 6ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
FARMACOLOGIA DO ANO DE 2022

Aos onze e um dias do mês de  julho do ano de dois mil  e vinte e dois,  o
Coordenador  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Farmacologia,  professor
Bernardo Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação,
via  e-mail,  para  homologação  da  SOLICITAÇÃO  DE  INGRESSO  EM
PROGRAMA ESPECIAL DE PARTICIPAÇÃO EM ATIVIDADES DE ENSINO,
PESQUISA  E  EXTENSÃO,  criação  de  disciplina  e  plano  de  estudos.
Manifestaram-se  as  professoras  Gabriela  Trevisan  dos  Santos,  Natália
Brucker, os professores Guilherme Vargas Bochi, Mauro Alves da Cunha e a
representante  discente  Patricia  Rodrigues. Inicialmente,  foi  homologado
processo nº 23081.067452/2022-38, do professor Fabio Vasconcelos Comim
que ENCAMINHA SOLICITAÇÃO DE INGRESSO EM PROGRAMA ESPECIAL
DE  PARTICIPAÇÃO  EM  ATIVIDADES  DE  ENSINO,  PESQUISA  E
EXTENSÃO.  A  seguir,  foi  aprovada  a  criação  das  disciplinas  TÓPICOS
ESPECIAIS EM FARMACOLOGIA III, IV E V, com 15 h cada,  para  aproveitar
cursos  ministrados  por  professores/pesquisadores  externos  e  os  alunos
validarem como disciplinas.  Atualmente só temos a I  e II,  então alunos de
doutorado  podem  fazer  apenas  dois  tópicos  ao  longo  dos  quatro  anos.
Finalizando foram homologados os planos de estudos dos alunos Everaldo
Hertz e Domenika Rubert Rossato. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada
a reunião e lavrada a presente ata. 
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ATA DA 7ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
FARMACOLOGIA DO ANO DE 2022

Aos  vinte  e  seis  dias  do  mês  de  agosto do  ano  de  dois  mil  e  vinte  e  dois,  o

Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo

Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via e-mail, para

apreciação dos seguintes assuntos: 1) Prorrogação de defesa de tese; 2)Planos de

estudos; 3) Minuta do Edital de Seleção dos cursos de Doutorado e Mestrado; 4)

Oferta de disciplinas com carga horária à distância para o 2º  semestre/2022.

Manifestaram-se as professoras  Gabriela Trevisan dos Santos, Natália  Brucker,  os

professores  Guilherme  Vargas  Bochi,  Mauro  Alves  da  Cunha  e  a  representante

discente  Patricia  Rodrigues. 1)  Prorrogação  de  defesa  de  tese:  Homologado

processo de prorrogação de prazo para defesa de tese n. 23081.075631/2022-49, que

prorroga o prazo para defesa de tese, por três meses, da aluna  Caroline Azzolin

Bressan.  2)Planos de  estudos: Homologados  os  planos  de estudos  de  Jéssica

Leandra Oliveira da Rosa, Leandro Pergher Bolzan e Cibele Ferreira Teixeira. 3)

Minuta do Edital de Seleção dos cursos de Doutorado e Mestrado: Homologada a

minuta do EDITAL DE SELEÇÃO PRPGP/UFSM N. 030/2022, DE 30 DE SETEMBRO

DE 2022, para ingresso no primeiro semestre de 2023. Serão ofertadas nove vagas

para o curso de doutorado e  nove vagas para o curso de mestrado.  4) Oferta de

disciplinas com carga horária à distância para o 2º semestre/2022: Atendendo à

INSTRUÇÃO NORMATIVA PRPGP/UFSM N. 003, de 22 de fevereiro de 2022,

Art. 5º, que determina que "os cursos que optarem pela oferta de percentual de

carga  horária  à  distância,  nos  termos  da  presente  Instrução  Normativa,
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deverão formalizar a decisão mediante ata de Colegiado (...)" foi  aprovada a

oferta  online  das  disciplinas: Farmacologia  dos  Constituintes  Vegetais  (FID844),

Seminários  em  Farmacologia  (FSL825),  Advanced  Seminars  In  Pharmacology

(FSL800),  Farmacologia  da  Dor  (FSL1046),  Interrupção  Endócrina  (FSL828),

Seminários  de  Elaboração  de  Projeto  de  Doutorado  (APG882),  Seminários  em

Farmacologia  Avançada  I  (APG883),  Seminários  de  Farmacologia  Avançada  II

(APG890). Nada mais havendo a tratar, eu, Zeli de Maria Carvalho, lavrei a presente

ata. 
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ATA DA 8ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
FARMACOLOGIA DO ANO DE 2022

Aos vinte  e  sete  dias  do mês de  setembro do ano de dois  mil  e  vinte  e  dois,  o

Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo

Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via e-mail, para

apreciação dos seguintes assuntos: 1) Planos de estudos; 2) Planos de docência

orientada.  Manifestaram-se  as  professoras  Gabriela  Trevisan  dos  Santos,  Natália

Brucker,  os  professores  Guilherme  Vargas  Bochi,  Mauro  Alves  da  Cunha  e  as

representantes  discentes  Diulle  Spat  Peres  e  Sabrina  Qader  Kudsi. 1)  Planos de

estudos:  Homologados  os  planos  de  estudos  das  alunas  de  doutorado  Graziela

Rissetti  e  Kelly  Campara  Machado  Ramos.  2)  Planos  de  docência  orientada:

Homologados os planos de docência orientada I de: Gregory Klein Schneider, Giovana

Safraid, Amanda Carolina Cole Varela; docência orientada II: Sabrina Qader Kudsi,

Patrícia Zorzi Juliani, Jéssica Leandra Oliveira da Rosa, Murilo Barboza Fontoura e

Wagner Antonio Tamagno; docência orientada IV: Leonardo Gomes Pereira e Gerson

Fernandes de Brum. Nada mais havendo a tratar, eu, Zeli de Maria Carvalho, lavrei a

presente ata. 
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ATA DA 9ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
FARMACOLOGIA DO ANO DE 2022

Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, o Coordenador

do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto,

reuniram-se  os  membros  do  Colegiado,  via  google  meet,  para  apreciação  dos

seguintes assuntos: 1) cotas para o próximo processo seletivo; 2) normas para

credenciamento e descredenciamento de docentes; 3) solicitação de inclusão de

docente permanente e disciplina; 4) Solicitação de prorrogação de prazo para

defesa.  Manifestaram-se os professores Guilherme Vargas Bochi,  Mauro Alves  da

Cunha, a professora Natália Brucker e as representantes discentes Diulle Spat Peres

e Sabrina Qader Kudsi. 1) cotas para o próximo processo seletivo: para o próximo

edital  deverá  ser  disponibilizadas  cotas  tanto  no  curso  de  mestrado  quanto  no

doutorado.  2)  normas  para  credenciamento,  recredenciamento  e

descredenciamento de docentes:  foi discutido o documento com as sugestões de

normas para credenciamento, recredenciamento e descredenciamento de docentes. O

documento será reformulado de forma a atender às normas de avaliação da Capes e

discutido novamente numa próxima reunião. 3) solicitação de inclusão de docente

permanente e disciplina:  aprovada a solicitação da professora Fernanda Barbisan

para sua inclusão como Docente Permanente do Programa, bem como a criação da

disciplina  Biogerontologia  aplicada  a  farmacologia,  sob  sua  responsabilidade.  4)

Solicitação  de  prorrogação  de  prazo  para  defesa:  Homologado  o processo  de

prorrogação de prazo para defesa de tese NUP 23081.139878/2022-09, que prorroga

o prazo para defesa de tese, por seis meses, da aluna Talita Rodrigues. Finalizando, o
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professor Bernardo Baldisserotto solicitou que seja criada uma comissão eleitoral para

a eleição da nova coordenação que deverá assumir no mês de abril do próximo ano. A

comissão será constituída pelo professor Mauro Alves da Cunha, pela Discente Diulle

Spat Peres e pela servidora Zeli de Maria Carvalho. Nada mais havendo a tratar, eu,

Zeli de Maria Carvalho, lavrei a presente ata. 
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	Aos dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, o Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via e-mail, para homologação da demanda da professora Gabriela Trevisan dos Santos, solicitação de coorientação e prorrogação do prazo de defesa. Manifestaram-se as professoras Gabriela Trevisan dos Santos, Eliane Maria Zanchet, Tatiana Emanuelli, o professor Guilherme Vargas Bochi e os representantes discentes Patricia Rodrigues e Carlos Hermínio Magalhães Fortes. Inicialmente, foi homologado o projeto apresentado pela professora Gabriela Trevisan dos Santos que consiste no envio de proposta de concessão de apoio financeiro à aquisição de equipamentos ( MCTI/FINEP/FNDCT/CT-INFRA – INFRAESTRUTURA DE PESQUISA EM ÁREAS PRIORITÁRIAS – PROINFRA 2021). O projeto intitulado "Implantação de estrutura de experimentação NB2 para roedores no Biotério Central da UFSM” será coordenado pelo Prof. Eduardo Furtado Flores. O recurso pleiteado terá a finalidade de adquirir um biomódulo com grau de segurança NB2, que será instalado junto ao Biotério Central, permitindo ampliar as atividades desta infraestrutura multiusuária de pesquisa, que passará a atender a condução de ensaios de experimentação com ratos e camundongos, além da criação destes animais. Este equipamento permitirá transferir para o biotério central numerosas atividades de experimentação que atualmente ocorrem em biotérios experimentais descentralizados e que têm dificuldade em manter-se atualizadas com as exigências de operação preconizadas pelo CONCEA. A seguir foi homologada a solicitação feita pelo professor Mauro Schneider Oliveira, para que a Dra. Tuane Bazanella Sampaio seja coorientadora da aluna Fernanda Kulinski Mello. Finalizando, foi aprovada a solicitação de prorrogação de prazo de defesa de tese, por seis meses, das alunas Jéssica Franco Dalenogare, Isabel Cristina da Costa Araldi e Rafaela Castro Dornelles. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata.
	Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, o Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via e-mail, para homologação do processo n. 23081.013191/2022-36, do professor Leonardo José Gil Barcellos que encaminha solicitação de ingresso em PROGRAMA ESPECIAL DE PARTICIPAÇÃO EM ATIVIDADES DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO. Manifestaram-se as professoras Eliane Maria Zanchet, Katia Padilha Barreto, Tatiana Emanuelli, o professor Guilherme Vargas Bochi e o representante discente Carlos Hermínio Magalhães Fortes. A solicitação foi homologada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata.
	Aos doze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, o Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via e-mail, para homologação dos planos de docência orientada, plano de estudos, solicitação de coorientação e homologação de atos ad referendum. Manifestaram-se as professoras Gabriela Trevisan dos Santos, Tatiana Emanuelli, os professores Guilherme Vargas Bochi, Mauro Alves da Cunha e os representantes discentes Carlos hermínio Magalhães Fortes e Patricia Rodrigues. Inicialmente, foram homologados os planos de docência orientada I de: Giovana Flores Safraid, Jéssica Leandra Oliveira da Rosa, Maicon Machado Sulzbacher, Sabrina Qader Kudsi e Wagner Antonio Tamagno; docência orientada II: Lenadro Pergher Bolzan; docência orientada III: Domenika Rubert Rossato, Everaldo Hertz e Leonardo Gomes Pereira; docência orientada IV: Gabriele Cheiran Pereira. Aprovado também o plano de estudos da aluna Giovana Flores Safraid. A seguir, foram homologadas as solicitações de coorientação feitas pelo professor Guilherme Vargas Bochi para que o professor José Antonio Mainardi de Carvalho seja coorientador da aluna Marieli da Silva Carloto e o professor Rafael Noal Moresco cooriente a aluna kathy Aleixo dos Santos Ferreira Marcolin. Aprovados também os planos de estudos de Brenda da Silva e Marileli da Silva Carlotto. Após, foi homologado o Relatório Técnico Final da aluna de pós-doutorado Carla Cristina Zeppenfeld, que desenvolveu o projeto intitulado “Efeito dos óleos essenciais de Aloysia triphylla (L’Hert.) Britton e Lippia alba (Mill.) N. E. Brown como antibacteriano e aditivo em rações para jundiás (Rhamdia quelen): crescimento, parâmetros metabólicos, hematológicos, osmorregulatórios e análise sensorial do filé”, no período de fevereiro de 2014 a março de 2022. Finalizando, foi homologada a aprovação ad referendum que concedeu a prorrogação de prazo para defesa de tese, por seis meses, para as alunas Isabel Cristina da Costa Araldi, Jéssica Franco Dalenogare e Rafaella Castro Dornelles. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata.
	Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, o Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via e-mail, para homologação do edital para o processo seletivo para ingresso no segundo semestre; planos de estudos e matrícula de aluno de pós-doutorado, processo n. 23081.052288/2022-64. Manifestaram-se as professoras Gabriela Trevisan dos Santos, Tatiana Emanuelli, os professores Guilherme Vargas Bochi, Mauro Alves da Cunha e os representantes discentes Carlos hermínio Magalhães Fortes e Patricia Rodrigues. Inicialmente, foi homologado a minuta do Edital Nº 012/2022, para o processo seletivo para ingresso no segundo semestre, que ofertará três (3) vagas de doutorado e seis (6) vagas de mestrado. A seguir, foram aprovados os planos de estudos dos alunos Carlos Hermínio Magalhães Fortes, Brenda da Silva, Marieli da Silva Carlotto, Amanda Carolina Cole Varella e Deborah Andrade Souza. Finalizando, foi homologada a solicitação de inscrição da Drª Carla Cristina Zeppenfed como aluna de pós-doutorado, conforme PEN n. 23081.052288/2022-64. A aluna desenvolverá o projeto intitulado “Substituição da fonte proteica de origem animal na ração de jundiás (Rhamdia quelen), no crescimento, parâmetros histológicos, de imuno-histoquímica e de enzimas digestivas” e será supervisionada pelo professor Bernardo Baldisserotto. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata.
	Aos vinte e um dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, o Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via e-mail, para homologação da troca de orientação e do relatório técnico final de pós-doutorado. Manifestaram-se as professoras Gabriela Trevisan dos Santos, Natália Brucker, os professores Guilherme Vargas Bochi, Mauro Alves da Cunha e os representantes discentes Patricicia Rodrigues e Carlos Hermínio Magalhães Fortes. Inicialmente, foi homologada a troca de orientação do aluno Everaldo Hertz, que deixará de ser orientado pela professora Liliane de Freitas Bauermann e será orientado pela professora Ivana Beatrice Manica da Cruz, tendo como coorientadora a Dra. Veronica Farina Azzolin. Após, foi homologado o relatório técnico final de pós-doutorado da aluna Ana Paula Gottlieb Almeida, que desenvolveu o projeto intitulado “Óleo essencial de Cymbopogon citratus na dieta de Rhamdia quelen: efeitos no crescimento, metabolismo e expressão gênica”, no período de abril de 2020 a setembro de 2021, referente à bolsa Jovem Talento com Experiência no Exterior no projeto 88881.310287/2018-01 Programa CAPES/PrInt, supervisionada pelo professor Bernardo Baldisserotto. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata.
	Aos onze e um dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois, o Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via e-mail, para homologação da SOLICITAÇÃO DE INGRESSO EM PROGRAMA ESPECIAL DE PARTICIPAÇÃO EM ATIVIDADES DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO, criação de disciplina e plano de estudos. Manifestaram-se as professoras Gabriela Trevisan dos Santos, Natália Brucker, os professores Guilherme Vargas Bochi, Mauro Alves da Cunha e a representante discente Patricia Rodrigues. Inicialmente, foi homologado processo nº 23081.067452/2022-38, do professor Fabio Vasconcelos Comim que ENCAMINHA SOLICITAÇÃO DE INGRESSO EM PROGRAMA ESPECIAL DE PARTICIPAÇÃO EM ATIVIDADES DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO. A seguir, foi aprovada a criação das disciplinas TÓPICOS ESPECIAIS EM FARMACOLOGIA III, IV E V, com 15 h cada, para aproveitar cursos ministrados por professores/pesquisadores externos e os alunos validarem como disciplinas. Atualmente só temos a I e II, então alunos de doutorado podem fazer apenas dois tópicos ao longo dos quatro anos. Finalizando foram homologados os planos de estudos dos alunos Everaldo Hertz e Domenika Rubert Rossato. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata.
	Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, o Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via e-mail, para apreciação dos seguintes assuntos: 1) Prorrogação de defesa de tese; 2)Planos de estudos; 3) Minuta do Edital de Seleção dos cursos de Doutorado e Mestrado; 4) Oferta de disciplinas com carga horária à distância para o 2º semestre/2022. Manifestaram-se as professoras Gabriela Trevisan dos Santos, Natália Brucker, os professores Guilherme Vargas Bochi, Mauro Alves da Cunha e a representante discente Patricia Rodrigues. 1) Prorrogação de defesa de tese: Homologado processo de prorrogação de prazo para defesa de tese n. 23081.075631/2022-49, que prorroga o prazo para defesa de tese, por três meses, da aluna Caroline Azzolin Bressan. 2)Planos de estudos: Homologados os planos de estudos de Jéssica Leandra Oliveira da Rosa, Leandro Pergher Bolzan e Cibele Ferreira Teixeira. 3) Minuta do Edital de Seleção dos cursos de Doutorado e Mestrado: Homologada a minuta do EDITAL DE SELEÇÃO PRPGP/UFSM N. 030/2022, DE 30 DE SETEMBRO DE 2022, para ingresso no primeiro semestre de 2023. Serão ofertadas nove vagas para o curso de doutorado e nove vagas para o curso de mestrado. 4) Oferta de disciplinas com carga horária à distância para o 2º semestre/2022: Atendendo à INSTRUÇÃO NORMATIVA PRPGP/UFSM N. 003, de 22 de fevereiro de 2022, Art. 5º, que determina que "os cursos que optarem pela oferta de percentual de carga horária à distância, nos termos da presente Instrução Normativa, deverão formalizar a decisão mediante ata de Colegiado (...)" foi aprovada a oferta online das disciplinas: Farmacologia dos Constituintes Vegetais (FID844), Seminários em Farmacologia (FSL825), Advanced Seminars In Pharmacology (FSL800), Farmacologia da Dor (FSL1046), Interrupção Endócrina (FSL828), Seminários de Elaboração de Projeto de Doutorado (APG882), Seminários em Farmacologia Avançada I (APG883), Seminários de Farmacologia Avançada II (APG890). Nada mais havendo a tratar, eu, Zeli de Maria Carvalho, lavrei a presente ata.
	Aos vinte e sete dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, o Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via e-mail, para apreciação dos seguintes assuntos: 1) Planos de estudos; 2) Planos de docência orientada. Manifestaram-se as professoras Gabriela Trevisan dos Santos, Natália Brucker, os professores Guilherme Vargas Bochi, Mauro Alves da Cunha e as representantes discentes Diulle Spat Peres e Sabrina Qader Kudsi. 1) Planos de estudos: Homologados os planos de estudos das alunas de doutorado Graziela Rissetti e Kelly Campara Machado Ramos. 2) Planos de docência orientada: Homologados os planos de docência orientada I de: Gregory Klein Schneider, Giovana Safraid, Amanda Carolina Cole Varela; docência orientada II: Sabrina Qader Kudsi, Patrícia Zorzi Juliani, Jéssica Leandra Oliveira da Rosa, Murilo Barboza Fontoura e Wagner Antonio Tamagno; docência orientada IV: Leonardo Gomes Pereira e Gerson Fernandes de Brum. Nada mais havendo a tratar, eu, Zeli de Maria Carvalho, lavrei a presente ata.
	Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, o Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto, reuniram-se os membros do Colegiado, via google meet, para apreciação dos seguintes assuntos: 1) cotas para o próximo processo seletivo; 2) normas para credenciamento e descredenciamento de docentes; 3) solicitação de inclusão de docente permanente e disciplina; 4) Solicitação de prorrogação de prazo para defesa. Manifestaram-se os professores Guilherme Vargas Bochi, Mauro Alves da Cunha, a professora Natália Brucker e as representantes discentes Diulle Spat Peres e Sabrina Qader Kudsi. 1) cotas para o próximo processo seletivo: para o próximo edital deverá ser disponibilizadas cotas tanto no curso de mestrado quanto no doutorado. 2) normas para credenciamento, recredenciamento e descredenciamento de docentes: foi discutido o documento com as sugestões de normas para credenciamento, recredenciamento e descredenciamento de docentes. O documento será reformulado de forma a atender às normas de avaliação da Capes e discutido novamente numa próxima reunião. 3) solicitação de inclusão de docente permanente e disciplina: aprovada a solicitação da professora Fernanda Barbisan para sua inclusão como Docente Permanente do Programa, bem como a criação da disciplina Biogerontologia aplicada a farmacologia, sob sua responsabilidade. 4) Solicitação de prorrogação de prazo para defesa: Homologado o processo de prorrogação de prazo para defesa de tese NUP 23081.139878/2022-09, que prorroga o prazo para defesa de tese, por seis meses, da aluna Talita Rodrigues. Finalizando, o professor Bernardo Baldisserotto solicitou que seja criada uma comissão eleitoral para a eleição da nova coordenação que deverá assumir no mês de abril do próximo ano. A comissão será constituída pelo professor Mauro Alves da Cunha, pela Discente Diulle Spat Peres e pela servidora Zeli de Maria Carvalho. Nada mais havendo a tratar, eu, Zeli de Maria Carvalho, lavrei a presente ata.

